

Турагентство «Акварель» www.akvareltula.ru
г. Тула, пр. Ленина, 35, оф. 303
Телефон и Whats App: +7-910-941-42-75, +7 (4872) 385-111

[Все туры в Мордовию \(клик\)](#)

[Все туры в Пензенскую область \(клик\)](#)

Культурное наследие Сурского края (с поездкой в Саранск, посещением имения Лермонтова в Тарханах, села Подлесная Тавла, 2 дня + ж/д)

Даты:

20.07.2024

Внимание! На сайте указана дата начала тура в Пензе.

~07:40 Встреча группы на вокзале Пенза – I (у касс дальнего следования).

Переезд в г. Саранск (~150 км).

Саранск – столица республики Мордовия. Это один из самых красивых регионов нашей страны, край с удивительной природой и неповторимой самобытной культурой. В Мордовии издавна сложились теплые и добрососедские отношения между представителями разных народов и религий. Здесь компактно проживает интересный и самобытный народ - мордва. Это один из древнейших народов России. В конце I тысячелетия н.э. на мордовских землях появились первые славянские поселенцы. С этого времени начинается тысячелетняя история совместного проживания русских и мордвы. О себе они говорят: "я - мокша" или "я - эрзя". Мокша и эрзя - два субэтноса мордвы. Различаются они языком, костюмами и даже обрядами.

1 день Хотите узнать: что значит "нарядиться как мордовка"? Почему девушку - мордовку сначала было слышно, а потом видно? Как выбирали невесту? Кто в мордовской семье главный и что желают молодоженам на свадьбу? А попробовать "медвежью лапу", мордовские блины и знаменитый квас?

Добро пожаловать в Саранск!

Саранск – самый маленький из городов, выбранных для проведения Чемпионата мира по футболу – 2018. Однако честь принимать ЧМ – 2018 досталась Саранску вполне заслуженно. Спорту в республике уделяется большое внимание. Столица Мордовии - спортивная столица Поволжья, крупнейший центр подготовки по спортивной ходьбе. Здесь все создано для занятия спортом: новейшие центры по водным видам спорта, стадионы, суперсовременные спортивные залы.

Наше удивительное путешествие начинается с обзорной экскурсии по чудесному Саранску - одному из самых очаровательных городов Поволжья!

Пешеходная экскурсия по центру города "Саранск – столица Мордовии".

Во время экскурсии вы увидите главные площади Саранска, набережную реки Саранки. Узнаете как за 20 лет памятник "Навеки с Россией" "состарился" на 400 лет. Увидите памятник А.С. Пушкину, уникальный памятник адмиралу Ф. Ушакову, единственный в России памятник патриарху Никону и величественный и трогательный памятник Матерям "Мое сердце в твоем мече" на площади Победы. И это далеко не все! Центр Саранска - средоточие интереснейших монументов. Столица Мордовии по праву называется городом цветников и фонтанов.

Доминантой **Соборной площади** является главный собор Мордовии устремленный в небо - **Собор в честь праведного воина Фёдора Ушакова**. "Фёдор Ушаков", так нежно и по-домашнему называют жители Саранска. На высоту 72 метра вознес он свой крест. Небесно-голубой, 9-ти купольный красавец – собор видно из любой точки Саранска даже еще задолго до подъезда к нему. На соборе устроена смотровая площадка, откуда можно любоваться видами города. Собор является любимым местом молитв прихожан. Он может вместить до 3000 человек одновременно. Здесь покоятся частички мощей Николая Чудотворца, Марии Магдалины, Вифлеемских Младенцев, Серафима Саровского, Фёдора Ушакова.

Экскурсия в Республиканский музей изобразительных искусств им. С.Д. Эрьзи - мордовского Родена.

Биографии скульптора Степана Эрьзи хватило бы на несколько жизней. Паренек из глухой мордовской деревни стал всемирно известным скульптором, работы которого высоко ценились и в Европе, и в Америке еще при жизни мастера. Это был человек, который не видел перед собой преград. Для него существовали только цели. Цель стать скульптором, цель увидеть Италию, цель покорить "железное дерево", которое индейцы аргентинской сельвы называли "кидай топор". Именно из кебрачко и альгарробо (видов "железного дерева") Эрьзя создавал свои бессмертные шедевры, вызвав уважение индейцев и восхищение всего мира. В музее Саранска, среди обширной коллекции работ С. Эрьзи, находятся его самые знаменитые произведения из этой удивительной древесины: "Моисей" и "Обнаженная". Кроме экспозиции по творчеству С. Эрьзи музей обладает уникальной художественной коллекцией, в составе которой работы известного портретиста И.К. Макарова и певца мордовского народа - Ф. Сычкова. Музей изобразительных искусств им. С.Д. Эрьзи - один из лучших музеев России.

Обед в кафе.

Переезд в Эрзянское село Подлесная Тавла – родину тавлинской игрушки – чуда финноугорского мира.

Экскурсия "В гости к эрзя!".

Крошечная деревушка Подлесная Тавла, затерявшаяся среди живописных просторов бескрайних полей и перелесков, - центр знаменитой на весь мир эрзянской резьбы по дереву. Здесь живут лучшие мордовские резчики по дереву, а визитная карточка Подлесной Тавлы - колоритная тавлинская деревянная игрушка, каждая фигурка которой обладает собственным лицом и характером!

Посещение Этно-кудо. Кудо в переводе с эрзянского дом, а музеем Этно-кудо можно назвать всё село Подлесная Тавла. Местный Союз Мастеров возрождает уникальные этнические финно-угорские традиции, и искусствами работами местных резчиков украшены дома и сельские улицы, детские игровые площадки и даже родники Подлесной Тавлы.

Прогуляемся по настоящей эрзянской деревне и узнаем, как живут сейчас представители древней народности.

Познакомимся с историей основания музея Этно-кудо и биографией его основателя - увлеченного энтузиаста, фольклориста, музыканта и собирателя эрзянской культуры,

Владимира Ивановича Ромашкина. Каждое посещение музея его хранители превращают в настоящий народный праздник яркий и самобытный!

Возвращение в Пензу.

Размещение в гостинице.

Завтрак в гостинице.

Освобождение номеров. Выезд с вещами.

Экскурсия по исторической части Пензы "Красивый город с русскою душой..."

Вас ждет встреча со старинным русским городом, который живописно раскинулся на высоких холмах над рекой Сурой. Пенза – выдающийся культурный центр с огромным количеством историко-мемориальных памятников, которые могут доподлинно рассказать и об истории города и об её именитых горожанах.

С именем Пензы связано так много людей, оставивших вклад в Русскую политику, науку и культуру, что можно с уверенностью сказать: здесь сияло настоящее созвездие талантов!

Пенза вдохновляла на творчество М.Ю. Лермонтова, П.А. Вяземского, Н.А. Крылова, Д.В. Давыдова, А.И. Куприна и многих других.

Переезд в музей-заповедник "Тарханы" (с. Лермонтово, ~120 км, ~1,5 часа в пути).

Лермонтовский музей-заповедник (с. Лермонтово, Пензенской области) - усадьба Е.А. Арсеньевой, бабушки М.Ю. Лермонтова, где великий русский поэт провел половину своей жизни.

2 день

Посещение государственного музея-заповедника "Тарханы".

Тарханы – уникальное место на Пензенской земле. Сюда стремятся попасть любители поэзии со всей России и даже из-за рубежа. Каскад прудов, фруктовые сады, приусадебный парк, барский дом и господская церковь – все как 200 лет назад! Красота и поэзия в Тарханах повсюду! Здесь вы откроете для себя не только Лермонтова - поэта, но и талантливого художника. Все картины нашего гениального земляка экспонируются в барском доме - музее. К сожалению, подлинных лермонтовских вещей осталось не много. Ведь гениальным и великим Лермонтова признали только через 40 лет после его гибели. Но одна из самых больших коллекций мемориальных вещей собрана именно в Тарханах. Сохранились здесь и подлинные иконы XVIII века, перед которыми молилась вся семья поэта. В Тарханах на небольшом сельском кладбище, в часовне-усыпальнице, покоятся прах М.Ю. Лермонтова. А над часовней склоняется и шумит дуб, как в одном из последних стихотворений – предсказаний поэта.

Посещение барского дома, людской, дома ключника, домовой церкви Марии Египетской.

Обед в кафе.

Переезд в Пензу.

~18:00 - окончание программы на ж/д вокзале г. Пензы.

В стоимость входит:

- Транспортно-экскурсионное обслуживание и трансферы по программе
- Проживание гостинице

- Питание (1 завтрак + 2 обеда)
- Сопровождение гида-экскурсовода
- Входные билеты в объекты показа по программе

Дополнительно оплачивается:

Ж/д билеты Москва - Пенза - Москва плацкарт от 4 500 руб., купе от 5 500 руб. (стоимость ориентировочная)

Дополнительные расходы:

- Дополнительное питание
- Личные расходы

Прайс-лист:

Стоимость тура на 1 человека в рублях:

Размещение в отеле З*	Двухместный номер (стандарт)	Одноместный номер (стандарт)	Дополнительное место (в 2-хместном номере, евро раскладушка)
LIFE (центр города, завтрак комплекс)	12 000	по запросу	11 900
Пенза (центр города, завтрак шведский стол)	12 350	13 250	12 250
Гелиопарк (центр города, завтрак шведский стол, высокий уровень)	13 250	15 450	-